



# 人社部称公务员薪酬改革正在研究 江苏代表建议提高基层公务员工资

此外，酝酿十多年的公车改革，今年真的要启动

在今年的两会期间，公务员工资的话题持续引发热议。全国政协委员、中国作家协会会员何香久建议“给基层公务员逐步涨工资”，引发各方关注。全国政协委员、中国驻美国大使崔天凯也对媒体表示，外交部的基层公务员工资不高，在北京靠工资，既买不起房也租不起房……昨天，全国人大代表、江苏今世缘酒业有限公司董事长、总经理周素明建议增加基层公务员工资，但是一定要和考核挂钩。人社部官员则回应：公务员薪酬体系改革正在研究中，但时间表尚未确定。

现代快报特派记者  
郑春平 项凤华 鹿伟 刘伟伟



资料图片

政协委员何香久：

其实我的提案中建议涨工资的对象是基层公务员不是官员，也并不是大幅提高而是逐渐提高。



现代快报特派记者 郑春平 摄

人大代表周素明：

对基层的公务员，应该根据情况增加工资。在增加工资的同时，公务员应该自觉接受群众监督，确保国家的钱花得值。



资料图片

人社部副部长何宪：

公务员薪酬制度改革正在研究当中，何时出台还没有具体的时间表。



## 公车改革 今年真的要启动

政府工作报告提出“启动公务用车制度改革”。短短十个字，意味着酝酿多年的公车改革将在今年得以启动。

虽然报告中只有一句话，但改革的方向和路径其实已经明确。去年11月份对外公布的《党政机关厉行节约反对浪费条例》提出，改革公务用车实物配给方式，取消一般公务用车，保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆。普通公务出行由公务人员自主选择，实行社会化提供。

“公车改革提出来已经十多年了，这下真的要实施了，会增强社会对改革的信心，提升政府形象。”全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说。据新华社

## 委员强调：建议涨工资，是针对基层公务员

全国政协委员何香久向媒体诉苦，说最近几天自己“很难过”。3月2日，有媒体刊发他在提案中建议给公务员涨工资，结果招致了2万网友的骂声，有人甚至说应该取消他的委员资格。“这样挨骂还是我人生中的第一次。”何香久认为自己被误解了，“其实我的提案中建议涨工资的对象是基层公务员不是官员，也并不是大幅提高而是逐渐提高。”

全国政协委员、中国驻美国大使崔天凯也表示，就是外交部这样的国家机关，大学毕业生的起薪也是很低的。在北京如果光靠自己工资的话，既买不起房也租不起房。

## 代表建议：增加基层公务员工资

不过，何香久委员也直言，网友们的骂声也“说明我们公务员群体确实急需在公众面前改善自身的形象”。他说，不少网友认为，公务员的工资虽然低，但他们有巨大的隐性收入，因此工资不能涨。他认为这个观点不全面，“毕竟大多数基层公务员都是干净的，不能让勤勉廉洁的普通公务员为少数贪官买单。”

对这个问题，全国人大代表、江苏今世缘酒业有限公司董事长、总经理周素明同样表示，从去年中央出台八项规定以来，政风转变非常明显。“不否认，腐败贪污分子一粒老鼠屎坏了一缸酱，但这并不代表

绝大多数。”他认为，对基层的公务员，应该根据情况增加工资。

周素明还特别强调，在增加工资的同时，公务员应该自觉接受群众监督，“确保国家的钱花得值，群众自然也会少些骂声。”

那么，政风的转变，会不会真的变成“一阵风”？周素明认为，只要监管与考核到位，就一定不会。“监管措施要进一步细化，比如，要把三公经费卡住。每花一笔钱都要问下，钱是哪来的，是不是正常消费？如果是财政的钱，要看是不是用在规定范围内，如果用途正当，是不是还存在浪费现象等。”

他还提到，李克强总理在报告中称，“公职人员中不廉不勤现象仍然存在”，因此，对公务员的考核也应该加强，要与薪酬挂起钩来。

“过去人多，工作轻松，福利也蛮好的。现在机构精简，人也少了事情多了，责任大了，福利也没有了，收入也少了。”周素明认为，在这样的情况下，更需要做好考核与绩效的联动。

## 人社部副部长：公务员薪酬制度改革正在研究

昨天下午，全国政协委员、人力资源和社会保障部副部长何宪接受记者采访时回应，目前公务员薪酬制度改革正在研究当中，何时出台还没有具体的时间表。

值得注意的是，国务院总理李克强在政府工作报告中指出，今年要“改革机关事业单位工资制度，在事业单位逐步推行绩效工资”。

## 专访教育部部长袁贵仁、江苏省教育厅厅长沈健： 江苏新高考方案或将增加总分

全国高考改革方案进展如何？江苏高考改革方案又将有哪些变化？

昨天，在江苏省代表团全体会议结束后，现代快报记者就此采访了两位全国人大代表，教育部部长袁贵仁、江苏省教育厅厅长沈健。

### 江苏方案最迟7月份实施

江苏高考方案改革正在进行中，目前进展到哪一步了？袁贵仁表示，目前各地的高考改革方案还没有报到教育部。“全国的高考改革方案正在广泛听取意见，搜集调研，我们会抓紧时间。”袁贵仁表示，届时各省会出台具体办法，如果上半年能

出来，应该会是在某些省某些学校进行试点。

那么，江苏会在试点之列吗？袁贵仁没有正面回应，他表示：“我们希望江苏在这方面走在全国前列。”

根据此前的消息，江苏高考改革方案将于今年上半年出台，这个计划会有改变吗？江苏省教育厅厅长沈健回应称，“教育部高考方案是全国统一的，按照计划，需要在今年上高一的这届学生身上，也就是2017年实施的话，最迟今年7月份批准实施。”

### 高考总分或将增加

高考改革中计分是怎样设置的？

沈健表示，未来的方案可能会增加总分，这样有利于提高科目考试成绩的区分度。此外，还将把考试科目和选课的科目计入总分，学校可以按照自己的办学定位、人才培养目标和学科门类确定考试科目，供学生选择，“我们希望在江苏方案中给学生一定的选择空间。”

沈健表示，有人担心考试科目越多，学生负担越重，经过试点和总结发现，如果只考一门的话，反而使得考试内容很深很难很偏很怪，影响学生全面发展。

现代快报特派记者 郑春平  
项凤华 鹿伟 刘伟伟



## 不考听力对英语好的学生不公平？ 沈健：江苏高考不会取消英语听力

有专家曾表示，一年多考，降低英语权重是为了公平，但全国政协委员、复旦大学图书馆馆长葛剑雄对高考改革中英语一年多考、有些地区甚至取消英语听力有些不满。近日他在接受采访时表示，“英语大家一样学的，如果把英语权重降低，学得好的人会感到不公平。”

昨天，沈健对这一观点的看法是，“如果我没理解错的话，意思是英语听力不计入总分，对英语学得好的学生是一种鼓励。”沈健表示，听力是掌握英语学习的一个重要方面，江苏高考不会取消英语听力考试。